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KOMENTÁŘ K ČLÁNKU: „NOVÉ TRENDY V PŘÍSTUPU K LÉČBĚ DIABETU 2. TYPU – POSTŘEHY A BENEFITY V AMBULANTNÍ PRAXI DIABETOLOGA“

Komentář k článku 

„Nové trendy v přístupu k léčbě diabetu 2. typu – 
postřehy a benefity v ambulantní praxi 
diabetologa“ 
Milan Kvapil

Průměrná, samostatně fungující diabeto­

logická ordinace má v České republice v péči 

okolo 1 000 pacientů. Pouze 7 % registrova­

ných diabetologických ambulancí pečovalo 

o více než 2 000 pacientů s diabetem. 

Ačkoliv v současnosti již máme celkem 

přesná a recentní data z „diabetologického 

registru“ o struktuře populace diabetiků 

v České republice a ze starších analýz dato­

vých souborů pojištěnců Všeobecné zdravot­

ní pojišťovny máme i poměrně přesný obraz 

o péči o diabetiky podle jednotlivých krajů, 

je odborný text popisující demografickou 

strukturu a prevalenci farmakologické tera­

pie v jedné ambulanci ojedinělý. Přitom refe­

rovaná ambulance, jak z uvedeného vyplývá, 

je spíše výjimkou stran počtu sledovaných 

osob, což činí předkládanou analýzu o to 

cennější. Proto by mohlo být zajímavé, jak 

koreluje tato analýza s daty platnými pro 

celou českou republiku. 

Léčba perorálními antidiabetiky v letech 2010–2020
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Graf 1.  Jaký je vývoj absolutního počtu a relativního počtu osob léčených vybranými antidiabetiky? Vývoj odpovídá trendům využití moderní terapie. Lze usoudit 
z oploštění nárůstu počtu pacientů léčených gliptiny, že tuto terapii dostává každý, kdo splňuje kritéria indikačního omezení a současně u něj terapie prokaza-
telně zlepšuje kompenzaci. Pro porovnání graf týkající se glitazonů/pioglitazonu (doposud jediné využitelné farmakologické intervence inzulinové rezistence)

Absolutní počet a prevalence předepisování glitazonů, gliflozinů a gliptinů. Podíl pacientů (%) s antidiabetickou léčbou léčených daným léčivem = prevalence. 
Jako základ pro výpočet 100 % = diabetici, kteří mají v daném roce záznam o antidiabetické léčbě (ATC skupiny A10A a/nebo A10B). Zdroj dat: NRHZS 2010–2020.
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Léčba perorálními antidiabetiky v letech 2010–2020

Počet pacientů s antidiabetickou léčbou léčených daným léčivem:


